
Подсчёт промежуточного количества информации

1. Задание 13 № 205
Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке,

первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационное
сообщение уменьшилось на 480 бит. Какова длина сообщения в символах?

2. Задание 13 № 207
Автоматическое устройство осуществило автоматическую перекодировку информационного сообщения на русском

языке из 16-битного представления Unicode в 8-битную кодировку КОИ при этом информационное сообщение
уменьшилось на 240 бит. Какова длина сообщения в символах?

3. Задание 13 № 208
На производстве работает автоматическая система информирования склада о необходимости доставки в цех

определенных групп расходных материалов. Система устроена так, что по каналу связи на склад передается условный
номер расходных материалов (при этом используется одинаковое, но минимально возможное количество бит в двоичном
представлении этого числа). Известно, что был послан запрос на доставку 9 групп материалов из 19 используемых на
производстве. Определите объем посланного сообщения. (Ответ дайте в битах.)
 

4. Задание 13 № 211
В национальном парке ведется автоматизированный контроль за популяцией редкого вида оленей на некоторой

ограниченной территории. Автоматическое устройство записывает индивидуальные номера животных с использованием
минимально возможного количества бит, одинакового для каждого оленя, при выходе животного за пределы этой
территории. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, если ограниченную территорию
покинуло 4 оленя из 15 обитающих в парке? (Ответ дайте в битах.)

5. Задание 13 № 212
В одной небольшой стране Индивидуальные Номера Налогоплательщиков представляют собой целые числа от 1 до

4000, На некотором предприятии в этой стране работают 300 человек. Главный бухгалтер этого предприятия переписала
ИНН всех сотрудников последовательно без разделителей в один файл, при этом использовалось представление целых
чисел с одинаковым минимально возможным количеством бит. Оцените объем получившегося файла. (Ответ дайте в
байтах.)

6. Задание 13 № 214
В офисе работают 55 человек. Специальное устройство утром на входе регистрирует приход сотрудника на работу,

записывая его индивидуальный номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для
каждого сотрудника. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, если утром в офис пришли
только 50 из 55 сотрудников? (Ответ дайте в битах.)

7. Задание 13 № 215
Специальное устройство на автостоянке таксопарка регистрирует заезд на территорию автомобилей фирмы, записывая

их индивидуальные номера с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого
автомобиля. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, если на территорию за
рассматриваемый промежуток времени заехало 24 из 28 машин таксопарка? (Ответ дайте в байтах.)

8. Задание 13 № 216
В многодневной регате участвуют 22 яхты. Специальное устройство регистрирует прохождение финиша каждой яхтой

при ее заходе в порт назначения, записывая ее номер с использованием минимально возможного количества бит,
одинакового для каждой яхты. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, если до финиша
добрались только 20 из 22 яхт, участвовавших в регате? (Ответ дайте в битах.)

9. Задание 13 № 217
В скачках участвуют 20 лошадей. Специальное устройство регистрирует прохождение каждой лошадью финиша,

записывая ее номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждой лошади. Каков
информационный объем сообщения, записанного устройством, если до финиша добрались только 15 из 20 участвовавших
в скачках лошадей? (Ответ дайте в битах.)

10. Задание 13 № 218
В аэропорту при входе в самолет проводится электронная регистрация пассажиров, поднявшихся на борт самолета.

Для этого при предъявлении посадочного талона в память ЭВМ заносятся индивидуальные номера пассажиров (от 1 до
200 в соответствии с индивидуальными номерами посадочных мест на борту и с использованием одинакового минимально
возможного количества бит). Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, если рейсом улетело
124 человека? (Ответ дайте в байтах.)

11. Задание 13 № 219
В заезде на ралли участвуют 10 машин. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым автомобилем

финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого
автомобиля. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, если до финиша добрались только 7 из
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10 участвовавших в заезде машин? (Ответ дайте в битах.)

12. Задание 13 № 220
В марафонском забеге участвуют 87 человек. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым участником

некоторой промежуточной отметки, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит,
одинакового для каждого участника. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, если данную
промежуточную отметку миновали только 64 из 87 вышедших на старт участников? (Ответ дайте в байтах.)

13. Задание 13 № 221
Сколько бит содержит 8 Мбайт?

 
1) 223

2) 226

3) 8 • 106

4) 64 • 106

14. Задание 13 № 224
Сколько бит содержит 2 Кбайта?

15. Задание 13 № 225
В соревновании принимают участие 300 спортсменов. Для реализации базы данных необходимо закодировать номер

каждого спортсмена. Какое наименьшее количество бит необходимо для кодирования номера спортсмена?

16. Задание 13 № 227
Метеорологическая станция ведет наблюдение за влажностью воздуха. Результатом одного наблюдения является

целое число от 0 до 100%, записываемое при помощи минимально возможного количества бит. Станция сделала 800
измерений. Определите информационный объем результатов наблюдений. (Ответ дайте в байтах.)

17. Задание 13 № 228
В марафоне участвуют 300 атлетов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников

промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового
для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как
промежуточный финиш прошли 160 спортсменов? (Ответ дайте в байтах.)
 

18. Задание 13 № 234
В лыжном кроссе участвуют 111 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из

участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества битов,
одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объём сообщения, записанного устройством, после того как
промежуточный финиш прошли 50 лыжников? (Ответ дайте в битах.)

19. Задание 13 № 235
В лыжном кроссе участвуют 777 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из

участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества битов,
одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объём сообщения, записанного устройством, после того как
промежуточный финиш прошли 280 лыжников? (Ответ дайте в байтах.)

20. Задание 13 № 236
В лыжном кроссе участвуют 99 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из

участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества битов,
одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объём сообщения, записанного устройством, после того как
промежуточный финиш прошли 70 лыжников? (Ответ дайте в битах.)

21. Задание 13 № 237
Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из прописных латинских букв (всего используется

20 различных символов). При этом все символы кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством битов.
Определите информационный объём сообщения длиной в 200 символов. (Ответ дайте в байтах.)

22. Задание 13 № 1901
Два туристских лагеря, расположенных по разные стороны реки, условились передавать друг другу сообщения при

помощи цветных фонариков красного и зеленого цвета, зажигая или гася их на одну минуту. Каждую минуту наблюдатель
с другого берега может зафиксировать одно из трех событий: светит красный фонарик, светит зеленый фонарик, не светит
ни один фонарик. Сколько различных сообщений длиной в пять минут можно передать таким способом?

23. Задание 13 № 1902
Два сторожевых отряда, расположенных на большом расстоянии друг от друга, условились передавать друг другу

сообщения при помощи сигнальных ракет красного и зеленого цвета. Сколько различных сообщений можно передать
таким способом, запустив только 3 ракеты?
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24. Задание 13 № 1903
Сколько сообщений мог бы передавать светофор, если бы у него одновременно горели сразу три «глаза», а каждый из

них мог бы менять цвет и становиться либо красным, либо желтым, либо зеленым?

25. Задание 13 № 1904
В детскую игрушку «Набор юного шпиона» входят два одинаковых комплекта из четырех флажков различных цветов.

Сколько различных тайных сообщений можно передать этими флажками, условившись менять выставленный флажок
каждые пять минут и наблюдая за процессом 15 минут? Наблюдатель видит вынос первого флажка и две перемены
флажка. При этом возможна смена флажка на флажок того же цвета.

26. Задание 13 № 201
В велокроссе участвуют 60 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников

промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового
для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как
промежуточный финиш прошли 40 велосипедистов? (Ответ дайте в байтах.)
 

27. Задание 13 № 202
В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников

промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового
для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как
промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов? (Ответ дайте в битах.)
 

28. Задание 13 № 203
В велокроссе участвуют 112 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников

промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового
для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как
промежуточный финиш прошли 30 велосипедистов? (Ответ дайте в битах.)
 

29. Задание 13 № 5354
В велокроссе участвуют 359 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников

промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового
для каждого спортсмена. Какой объём памяти будет использован устройством, когда промежуточный финиш прошли 168
велосипедистов? (Ответ дайте в байтах.)

30. Задание 13 № 5386
В велокроссе участвуют 196 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников

промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового
для каждого спортсмена. Какой объём памяти будет использован устройством, когда промежуточный финиш прошли 170
велосипедистов? (Ответ дайте в байтах.)

31. Задание 13 № 5450
В велокроссе участвуют 836 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников

промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового
для каждого спортсмена. Какой объём памяти будет использован устройством, когда промежуточный финиш прошли 280
велосипедистов? (Ответ дайте в байтах.)

32. Задание 13 № 5482
В велокроссе участвуют 276 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников

промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового
для каждого из участников. Какой объём памяти будет использован устройством, когда промежуточный финиш прошли
240 велосипедистов? (Ответ дайте в байтах.)
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